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Професійна підготовка вчителів є важливим аспектом формування системи освіти кожної держави, адже від цього залежить повноцінний розвиток та виховання молодого покоління, що забезпечуватиме процвітання та добробут країни. Оскільки Федеративна Республіка Німеччини відома своєю високою якістю освіти, цікаво розглянути в контексті порівняльного аналізу підготовку педагогічних кадрів у цій країні. 
Німеччина є федеративною країною, до складу якої входять шістнадцять незалежних федеральних земель, і цей факт обумовлює деякі відмінності освітнього процесу у різних землях, адже кожна з них має право самостійно приймати рішення щодо його організації та регулювання. Через це професійна підготовка вчителів у різних федеральних землях може відрізнятись не лише за своєю структурою та змістом, а і за підсумковою атестацією здобувачів вищої освіти. Не дивлячись на те, що більшість федеральних земель перейшли на багатоступеневу систему вищої освіти, однак у деяких землях залишається актуальною попередня модель підготовки вчителів, що не передбачає розподілу на бакалаврат та магістратуру [2, 3, 5]. Проаналізувавши професійну підготовку вчителів в університетах різних регіонів Німеччини, можна констатувати, що це може відбуватися шляхом здобуття бакалаврського та магістерського рівня освіти, період навчання яких триває шість семестрів бакалаврату та від двох до чотирьох семестрів магістратури, або за одноступеневою системою, що передбачає по завершенню навчання складання державного іспиту та триває від восьми до десяти семестрів. Потрібно зазначити, що отримавши освітній ступінь бакалавра освіти, випускник не має права викладати у школі, а повинен завершити ще магістратуру та пройти обов'язкову практику у школі, так званий референдаріат. Незалежно від того який тип навчання обирає студент, документи про його закінчення визнаються у кожній федеральній землі. Отже, спільним у підготовці вчителів у Німеччині є обов'язкове проходження педагогічної практики у школі, яку дозволяється пройти в будь-якій федеральний землі незалежно від університету, де здобувач отримував освіту. 
[bookmark: _GoBack]Ще однією спільною ознакою підготовки майбутніх учителів в Німеччині є те, що перед початком навчання потрібно визначитись у якому закладі середньої освіти планує працювати у майбутньому здобувач вищої освіти, адже вибір спеціальності залежить не лише від фаху викладання, а також від типу закладу середньої освіти або ступеня загальної середньої освіти [1, 4]. Тобто структура та зміст підготовки майбутніх вчителів початкової школи, старшої школи I ступеню (реальні школи, основні школи) та ІІ ступеню (гімназії) відрізняються. Так, на прикладі підготовки педагогічних кадрів в університеті Грайфсвальд (Мекленбург-Передня Померанія) можна помітити значні відмінності у структурі та змісті підготовки майбутніх вчителів шкіл різного ступеню. Під час підготовки вчителів початкової школи окрім чотирьох основних фахових дисциплін велика увага приділяється психолого-педагогічним дисциплінам, оскільки на них виділяється аж дев’яносто кредитів, натомість під час підготовки вчителів старшої школи першого ступеня на психолого-педагогічні дисципліни відводиться шістдесят кредитів, а для вчителів старшої школи другого ступеня - тридцять кредитів. Проте в освітній процес підготовки вчителів старшої школи І та ІІ ступеня включені дисципліни з методики викладання певного фаху, відповідно по 15 кредитів на кожну предметну спеціальність, що відсутнє для майбутніх вчителів початкової школи. Якщо процес підготовки вчителів ІІ ступеню старшої школи вирізняється більшою науковістю, то для майбутніх вчителів старшої школи І ступеню наукова складова є значно меншою, натомість більшою є психолого-педагогічна складова [1]. Така диференціація у підготовці вчителів є, на нашу думку, цілком зрозумілою, тому що для ефективного викладання дітям різних вікових категорій потрібно враховувати їх можливості, потреби, здібності, рівень психологічного розвитку. 
Досліджуючи подальші розбіжності підготовки вчителів в різних регіонах Німеччини, можна відзначити відмінності у кількості, виборі та можливості поєднання предметних спеціальностей для майбутніх вчителів старшої школи. В деяких землях, як наприклад в Баварії, можна поєднувати лише певні предметні спеціальності на відміну від інших земель, де можна поєднати їх на власний розсуд. До прикладу, в університеті Грайфсвальд можна самостійно обрати предметні спеціальності для комбінування. Навіть за бажанням здобувача вищої освіти дозволяється обрати третю рівноцінну предметну спеціальність та одну додаткову з меншим обсягом годин, але додаткова спеціальність передбачена лише для вчителів старшої школи першого ступеня [1].
Важливе місце у підготовці вчителів займає педагогічна практика у школах, тому що використання набутих знань під час навчання в університеті на практиці дозволяє студентам спробувати себе безпосередньо у педагогічній діяльності. Різні види практик, як наприклад соціальна практика, ознайомча практика та педагогічна практика, супроводжують студентів під час навчального процесу. Однак найбільшу роль відіграє педагогічна практика у школі, яку проходять по закінченню навчання, за яку отримують заробітну плату та яка триває у більшості федеральних земель (Берліні, Гамбурзі, Бремені, Нижній Саксонії та ін.) вісімнадцять місяців. Терміни можуть відрізнятись у інших федеральних землях. Так у Бранденбурзі та Мекленбурзі-Передній Померанії найкоротший період проходження практики займає дванадцять місяців, а в Баварії та Тюрингії найдовший період – 24 місяці. У Гессені педагогічна практика триває 21 місяць, у Баден-Вюртемберзі 19, а в Саксонії-Ангальт 16 місяців. Ця практика відбувається у три етапи, на першому етапі майбутні вчителі спостерігають за проведенням уроків старшими колегами, на другому етапі проводять уроки під наглядом старших колег, а лише на третьому етапі викладають самостійно. Наприкінці потрібно скласти державний іспит і таким чином отримати дозвіл на працевлаштування у закладах середньої освіти [6, 7].
Короткий огляд підготовки вчителів для закладів середньої освіти дозволяє констатувати, що незважаючи на певні відмінності організації освітнього процесу у різних федеральних землях Німеччини у всіх випускників вищезгаданої спеціальності є рівні права щодо працевлаштування у будь-якому регіоні Німеччини. Особливим позитивом потрібно відзначити практичну спрямованість підготовки майбутніх вчителів, що найкращим чином наближає їх до майбутньої професійної діяльності. 
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